

MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
14-18 ianuarie 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE	1
MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI	1
MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI CONSTRUCȚIILOR	2
MINISTERUL MEDIULUI	2
MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICĂȚIILOR	2

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

Proiectul de hotărîre a Guvernului cu privire la completarea Hotărîrii Guvernului nr. 558 din 22.07.2011 privind măsurile de urgență din domeniul fitosanitar pentru a preveni introducerea și răspîndirea în Republica Moldova a unor organisme de carantină

Data publicării: 18 ianuarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 1 februarie 2013

Scopul proiectului este prevenirea introducerii organismelor dăunătoare în Republica Moldova și în cazul apariției unui focar prevenirea răspîndirii și eradicării acestuia. Obiectivul principal este elaborarea măsurilor de combatere a organismelor de carantină care provoacă boli specifice culturii cartofului (veștejirea bacteriană, putregaiul brun, rîia neagră) și armonizarea legislației naționale din domeniul fitosanitar cu actele normative europene. Proiectul în cauză include anexe, fiecare din care stabilește măsuri aplicabile pentru prevenirea apariției și răspîndirii, determinarea și localizarea distribuției, controlul în vederea eradicării organismelor de carantină la cultura cartofului.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiectul de hotărîre a Guvernului privind plata premiului anual personalului din unitățile bugetare

Data publicării: 16 ianuarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 16 februarie 2013

Pentru plata premiului în anul 2013 și ulterior, în proiectul hotărârii, se propune completarea Condițiilor unice de salarizare personalului din unitățile bugetare, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 381 din 13 aprilie 2006 „Cu privire la condițiile de salarizare a personalului din unitățile bugetare”, cu un punct nou, în care este concretizată modalitatea de plată a premiului anual. De asemenea se propune de a aproba Regulamentul cu privire la plata premiului anual. Regulamentul în cauză prevede că, premiul anual pentru un an deplin de activitate se plătește în mărimea unui salariu lunar de bază (tarifar sau de funcție), pe care salariatul îl deține la sfârșitul anului calendaristic, iar pentru cadrele didactice - la sfârșitul anului școlar. Pentru salariații, care nu au activat integral pe parcursul anului, premiul anual conform Regulamentului se va acorda în mărimea salariului de bază, calculat proporțional timpului efectiv lucrat.

Proiectul de hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul de calculare a mărimii minimului de existență

Data publicării: 18 ianuarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 18 februarie 2013

Proiectul include 5 compartimente, în care este reflectat modul de calculare a mărimii minimului de existență, principiile fundamentale de formare și estimarea valorică a coșului alimentar, modul de determinare a cheltuielilor pentru mărfurile industriale și servicii, a mărimilor contribuțiilor și primelor obligatorii. Spre deosebire de modalitatea de calcul a minimului de existență din anul 2000, noul mod de estimare al acestui indicator prevede extinderea ariei de calculare a minimului de existență în aspect teritorial și anume: pe țară, mun. Chișinău și mun. Bălți, orașe și sate. Conform Normelor propuse în proiect, puterea calorică a rației produselor necesare pentru 24 de ore, calculat în medie pe o persoană, constituie 2399,6 Kcal, fiind majorată cu 5,1% comparativ cu 2282 kcal, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 902 din 28 august 2000 și este comparabilă cu capacitatea calorică a coșurilor minime alimentare pentru satisfacerea necesităților fiziologice minime ale diferitor grupuri socio-demografice ale populației. A fost îmbunătățită structura coșului alimentar, fiind reduse grăsimile, zahărul, care nu sunt benefice pentru organismul uman și, concomitent, majorate normele de consum la un șir de produse alimentare. Implementarea proiectului nu necesită cheltuieli bugetare suplimentare.

MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI CONSTRUCȚIILOR

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Planului de acțiuni privind reglementarea și controlul în domeniul protecției patrimoniului cultural și istoric național

Data publicării: 17 ianuarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 8 februarie 2013

Proiectul de hotărâre a Guvernului a fost elaborat drept răspuns la situația deosebit de gravă în care se află patrimoniul cultural al țării. Obiectivul principal al Planului este stabilirea activității și responsabilităților pentru modificarea și dezvoltarea legislației și a actelor legislative și normative: elaborarea proiectului de lege privind protejarea monumentelor istorice; elaborarea proiectului de lege privind modificarea Codului Penal privind contravențiile și responsabilitățile la compartimentul monumente istorice; elaborarea actelor normative privind protejarea monumentelor istorice; actualizarea Registrului monumentelor Republicii Moldova ocrotite de stat aprobat prin Hotărârea Parlamentului nr. 1531-XII din 22.06.1993; elaborarea Strategiei Naționale în domeniul patrimoniului cultural; elaborarea proiectului hotărârii de Guvern privind crearea Fondului pentru conservarea, restaurarea și valorificarea monumentelor istorice.

MINISTERUL MEDIULUI

Proiect de hotărâre a Guvernului privind pentru aprobarea Regulamentului cu privire la prevenirea poluării apelor din activități agricole

Data publicării: 16 ianuarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 16 februarie 2013

Acest document vine să asigure un nivel general de protecție a apelor împotriva poluării, prin stabilirea unor măsuri concrete de prevenire a poluării cu produse de uz fitosanitar provenite din activități agricole, precum și prin implementarea codului de bune practici agricole. Regulamentul stabilește identificarea apelor poluate din activități agricole, identificarea și delimitarea zonelor vulnerabile, elaborarea unui program de acțiuni privind prevenirea poluării apelor din activități agricole, precum și elaborarea unui cod sau coduri de bune practici agricole. Precum și măsurile de prevenire a poluării apelor, care prevăd adoptarea planurilor de acțiuni care prevăd măsuri de reducere a riscurilor și impactului produselor de uz fitosanitar asupra sănătății umane și a mediului; instruirea utilizatorilor de produse de uz fitosanitar referitor la utilizarea acestor produse; stabilirea și respectarea unor cerințe privind comercializarea produselor de uz fitosanitar; informarea publicului larg.

Proiect de hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului privind evidența și raportarea apei folosite

Data publicării: 14 ianuarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 14 februarie 2013

Regulamentul stabilește modalitatea de evidență și raportare de către utilizatorii de apă a apei folosite, indiferent de forma de proprietate și sursa de apă utilizată. Evidența apei folosite presupune: evidența consumului de apă cu aparate de contorizare; evidența consumului de apă prin metode indirecte; evidența calității apei uzate. Pentru evidența consumului de apă cu aparate de contorizare și prin metode indirecte se utilizează formularele din anexa la Regulament.

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la funcționarea ghișeului unic în domeniul autorizării folosinței speciale a apei

Data publicării: 16 ianuarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 16 februarie 2013

Ministerul Mediului a inițiat elaborarea acestui proiect de hotărâre a Guvernului având drept scop eficientizarea și raționalizarea procedurii de coordonare și aprobare a actelor necesare pentru autorizarea folosinței speciale a apei. Ghișeul unic în domeniul autorizării folosinței speciale a apei va constitui o platformă comună de acces și un mecanism care va permite solicitantului să se adreseze unei singure autorități publice, abilitată conform legislației în vigoare, care va avea obligația să asigure coordonarea condițiilor de folosință specială a apei cu autoritățile de supraveghere sanitară, cu atribuții de gestionare a apelor, pentru resurse minerale, de protecție a resurselor biologice acvatică, precum și cu autoritățile de supraveghere sanitar-veterinară, de protecție civilă și situații excepționale, conform competențelor funcționale atribuite prin legislația în vigoare. De asemenea, acest proiect de hotărâre a Guvernului stabilește modul sau procedura depunerii și examinării cererii de eliberare a autorizației de mediu pentru folosința specială a apei, cazuri de neacceptare a cererii respective.

MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR

Proiectul Dispoziției Guvernului privind instituirea Grupului de lucru pentru examinarea modalității de preschimbare a pașapoartelor de uz intern emise de U.R.S.S. (modelul anului 1974)

Data publicării: 15 ianuarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 15 februarie 2013

Prezentul proiect a fost elaborat pentru executarea procesului-verbal al ședinței Guvernului nr. 2 din 10 ianuarie 2013 în scopul examinării modalității de preschimbare a pașapoartelor de uz intern emise de U.R.S.S. (modelul anului 1974). Astfel pentru examinarea amplă a situației create este necesară crearea unui Grup de lucru care va efectua o analiză detaliată a situației din domeniu și a problemelor cu care se confruntă titularii de pașapoartelor de uz intern emise de U.R.S.S. în procesul de preschimbare a lor cu identificarea surselor financiare necesare și va prezenta propuneri privind preschimbarea pașapoartelor de uz intern emise de U.R.S.S., inclusiv de revizuire a cadrului legal respectiv. Ținând cont că regimul juridic al pașapoartelor ex-sovietice nu este reglementat prin act legislativ, dar prin Hotărârea Guvernului nr. 21 din 16 ianuarie 2003 „Cu privire la stabilirea termenului de valabilitate a actelor de identitate de tip vechi”, propunem modificarea acesteia privind încetarea termenului de valabilitate a acestui tip de document cu acordarea unui termen de circa 2-3 ani pentru preschimbarea acestora. De asemenea, urmează a fi amendate și unele acte legislative: Codul electoral nr. 1381-XIII din 21 noiembrie 1997

și Legea nr. 101-XIII din 15 mai 2008 cu privire la Concepția Sistemului informațional automatizat de stat „Alegeri”.

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea Regulamentului cu privire la permisul de conducere, organizarea și desfășurarea examenului pentru obținerea permisului de conducere și condițiile de admitere la traficul rutier, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 1452 din 24 decembrie 2007

Data publicării: 17 ianuarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 15 februarie 2013

În scopul realizării obiectivului trasat de Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor (MTIC) privind scăderea numărului accidentelor de circulație pe drumurile publice din Republica Moldova prin prisma calității pregătirii și examinării conducătorilor de autovehicule, paralel cu proiectul pilot de retehnologizare a sistemului de examinare și documentare cu permis de conducere inițiat în anul 2010, în prezent a fost inițiat și un proces de reorganizare și optimizare a acestui sistem, care urmează a fi finalizat în anul 2014 prin crearea unui sistem mai rigid de Centre regionale de examinare și documentare cu permise de conducere, precum și înmatricularea vehiculelor. Pentru realizarea sarcinilor menționate și pentru excluderea unor neconcordanțe ce stimulează fenomenul corupției în acest domeniu se propun modificări la Regulamentul cu privire la permisul de conducere, organizarea și desfășurarea examenului pentru obținerea permisului de conducere și condițiile de admitere la traficul rutier, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 1452 din 24 decembrie 2007.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.